

# 宁波木家具 成欧美市场新宠

## 去年出口28962批次 货值达4.8亿美元

本报讯(记者 黎莉 通讯员 胡鹏翔 高保立 曾欢)日前,记者从宁波检验检疫局获悉,2017年宁波出口木家具28962批次,货值4.8亿美元,同比去年分别增长14.6%和17.1%,创下历史新高。

宁波出口木家具在欧美、日本等传统市场一直有不错的销量。境内拥有数量众多的木家具生产加工企业,出口涵盖实木家具、板式家具、框架家具、木地板、木制工艺品等众多品种。其中,出口木家具企业就达370家。而如今,在全球范围盛行的原木风,对宁波木家具出口行业也带来了不小的推动。慈溪市启达家具有限公司相关负责人张小其先生介绍,去年他们厂的产品在德国、英国、美国都有很好的销量,销售额已经突破了600万美元。

在经过几年的产业调整和转型升级之后,如今,宁波的木制家具产业已经能根据实际需求出发,转变发展思路,从过去依赖成本优势转变为加强技术和创意。木制家具的设计风格也由单纯的古旧风转向古风、欧式、现代、田园等多种风格共同发展的局面。

值得一提的是,相比前几年热销的纯欧式和纯中式,现在更为清灵的中式简约风格在欧美也受到了更多喜爱。“这些年随着中国文化在全世界范围受到大力传播,中国元素被运用到包括时尚、餐饮等很多领域。在我们木质家具行业,新中式带来的简单又不失中式优雅的线条美感,也很受青睐。”张小其说,相比厚重的传统欧式以及过于仪式感的传统中式,取长补短的新中式剑走偏锋,在国外获得了不少认同感。

另外,相关企业还搭乘了国家“一带一路”战略的顺风车,重点发力澳大利亚、东盟、韩国等与我国签订自由贸易协定的国家。例如,借助于《中澳自由贸易协定》,2017年宁波木家具出口澳大利亚货值5788万美元,同比去年增长19.6%,澳大利亚也一跃成为仅次于美国的第二大出口市场。

当前,世界各国正掀起木家具环保壁垒热,例如美国的《复合木制品甲醛标准法案》、欧盟的REACH法规、日本的建筑基准法等一系列贸易壁垒的出台,给木家具出口贸易带来了严峻的考验。为此,宁波检验检疫局也积极向木家具出口企业宣传国外新出台的法规标准,同时,充分发挥实验室检测的技术优势,确保能够满足进口国的有关要求,避免被国外退运而承担经济损失。

# 宁大开发的海藻生物肥实现产业化

## 可以使果蔬长得更好,土地降低农残

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽)记者昨日从市科技局获悉,由宁波大学周成旭研究员团队研发的海藻功能性生物肥实现产业化。该成果来源于2015年度国家星火计划重点项目“海藻功能性生物肥产业链技术集成与示范”。项目由市科技局推荐,宁波大学、宁波市农科院、浙江万里学院、山东洁晶集团股份有限公司、宁波北仑芳野瓜果研究开发有限公司、温州海虎海藻养殖有限公司共同承担。

与传统肥料相比,海藻生物肥的功能物质具有显著提高果蔬品质、增加植物抗性、降低农药使用量以及减少农残等作用,从而促进农业提质、农民增收增收。宁波大学的科研团队做过示范推广应用实验,发现施用海藻肥的地块种植的黄秋葵平均结果数较对照组增加16%,平均单果重较对照增加32%。

该项目通过引进海藻新品种,开发出海藻高效养殖新技术,进行了海藻高效养殖示范。目前在全国范围内建立了5个养殖示范基地,示范面积3000余亩,覆盖浙江、山东多个乡镇。项目制定了海藻加工和海藻养殖2个企业标准,制定了5个海藻肥加工技术规范 and 1个海藻肥应用操作规范。与此同时,项目开展了海藻功能性生物肥在多种农作物中的应用效果研究和评价,建立了2个绿色农业示范基地,示范面积达1000亩,并推广应用3000亩。

海藻生物肥现已形成完整的产业链体系,至今实现示范企业销售收入13576万元,利润达2337万元。为此新增260多个就业岗位,带动农民增收808万元。

# 宁波诺丁汉大学就业质量报告出炉

## 硕士毕业生 月均收入9500余元

本报讯(记者 李臻 通讯员 田艺 胡敏)昨日,《宁波诺丁汉大学2016-2017学年毕业生就业质量报告》正式发布,在学校2017届毕业生1688中,截至2017年12月1日,本科、硕士和博士毕业生六个月后的就业率分别为97.4%、93.7%和100.0%。

其中,本科生,升学的毕业生中近30%去往世界排名前10的顶尖院校,就业的毕业生约65%去往世界500强或中外知名企业或机构。而硕士生,直接就业的毕业生有81.5%被机关、政府、事业单位、国有企业和中外名企录取。此外,博士生实现了高质量的100%全员就业。

2017年7月,宁诺共有1211名国内本科生毕业。其中,继续升学的有83.0%,直接工作的占12.7%,从事自由职业(包括入职家族企业)和创业的比例为0.8%和0.7%。深造学生82%进入世界百强高校,就业学生65%去中外名企,如此算来,本科毕业生每4人就有3个进入名校或中外名企。

按照世界权威研究机构QS(2017)世界大学综合排名,选择升学的宁诺本科毕业生中27.5%入读世界排名前10的顶尖高校,55.5%入读世界排名前50的高校,81.8%入读世界排名前100的高校。

根据已收到的有效回复,学校硕士生中88.2%直接工作,3.4%继续升学。直接工作的学生中81.5%被机关、政府、事业单位、国有企业和中外名企录取。据不完全统计,宁诺2016届硕士毕业生的税前平均月收入为9510.4元,97%的月收入水平在5000元以上,19%在10000-12000元之间,9%超过20000元。

根据已收到的回复,宁诺2016/17学年博士毕业生就业率为100%,绝大多数选择了高等院校或科研院所作为就业平台。

# 银政保三方携手 为科技创新输血

本报讯(实习生 房子渲 记者 周静)昨日,由宁海县科技局、金融办主办,兴业银行宁海支行承办的首届金融支持宁海科创企业发展推进会在宁海举行。

活动现场,兴业银行宁海支行与中国人民财产保险股份有限公司宁波分公司、宁海中小企业担保中心分别签订科创金融战略合作协议,建立银保担三方共同参与的科创金融服务平台。平台未来将致力于为宁海科创企业提供包括融资、保险、资本运作、发展规划、财富管理、公司治理等一系列的综合金融服务。五家科创企业现场与兴业银行银企签约,合计获得授信1860万元。

# 国际贸易“单一窗口” 标准版试点领跑全国

本报讯(记者 周静 通讯员 陈俊琦)上月29日,随着2017年度最后一票报关单通过国际贸易“单一窗口”标准版(以下简称标准版)成功发送,标志着我市已全面完成了国家给我市下达的“标准版各项功能全覆盖,各项业务指标覆盖率达到30%”的目标任务。截至12月29日,通过标准版已实现报关覆盖率达33.93%、报检覆盖率达39.81%、运输工具覆盖率达45.49%、舱单覆盖率达83.70%,各项业务指标均领跑全国同类口岸城市。